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برخي مدارس خصوصي در اروپا  و كانادا با شهريه حداقل ‌9هزار‌دلاری  در حال پذيرش دانش‌آموزان ايراني هستند
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برنامه‌ریزی برای نوسازی 110هزار کلاس
حمیدرضا خان‌محمدی، رئیس سازمان نوسازی توسعه و تجهیز مدارس کشور: سال گذشته ۷۰هزار کلاس 
درس را شاداب‌سازی، نوسازی و بهسازی کردیم و امسال ۱۱۰هزار کلاس درس دیگر را نشانه‌گذاری و ۱۷هزار 

گروه جهادی دانش‌آموزی را برای این کار ساماندهی کرده‌ایم.

جمع‌آوری معتادان متجاهر 60درصد بیشتر شده است
محمد عباسی، رئیس سازمان امور اجتماعی کشور: یکی از اقدامات کارگروه کاهش اعتیاد، ذیل شورای 
اجتماعی کشور درخصوص روانگردان‌ها بوده که نتایج بسیار خوبی به همراه داشته؛ به شکلی که در دولت 

سیزدهم جمع‌آوری و درمان معتادان متجاهر ۶۰درصد افزایش داشته است.

تب تحصیل در مدرسه‌های خارجی، بسیاری از دانش‌آموزان را درگیر 
خود کرده ‌است و کم نیستند خانواده‌هایی که برای راهی‌کردن 
فرزندانشان به مدرسه در یک کشور دیگر، بخش قابل توجهی 

از اندوخته زندگی‌شان را هزینه می‌کنند. بسیاری از این شیوه 
تحصیل به‌عنوان مسیری برای رسیدن به دانشگاه‌های خارجی 
یا مهیا‌شدن شرایطی برای مهاجرت والدین دانش‌آموز استفاده 
می‌کنند، به همین دلیل حاضرند که به هزینه‌های میلیاردی 
برای تحصیل حضوری و آنلاین در این مدارس تن بدهند. کانادا، 
انگلیس و ترکیه مقصد محبوب دانش‌آموزان ایرانی است که از 
مدرسه‌های داخل کشور انصراف داده‌اند و برای تحصیل راهی 

مدرسه‌ کشورهای خارجی شده‌اند.

دانش‌آموزهای دلاری

لیلا شریفگزارش
روزنامه‌نگار

11وسیله‌ای که باید برای پیاده‌روی 
اربعین همراه‌تان باشد

14روز تا اربعین حسینی باقی مانده و تا الان خیلی از شما 
تصمیم قطعی برای این سفر گرفته‌اید. اگر بار چندم باشد، قطعا 
تجربه‌های خوبی دارید و خودتان می‌دانید که باید چه وسایلی 
همراهتان ببرید، اما اگر بار اولتان است که به این سفر می‌روید، 

بدانید داشتن این وسایل در کوله‌تان ضروری است:

روزشمار اربعین 14آموزش

دستمال 
مرطوب

خوراکی‌های 
انرژی‌زا

جوراب‌های 
اضافی

کلاه و 
عینک‌آفتابی

داروهای 
شخصی و 
داروهای 

معمول مجاز

پاوربانک و 
شارژر

 ضدعفونی‌کننده
دست

 کرم 
ضد‌آفتاب

پتوی نازک یا 
پارچه سبک

مدرسه رفتن با هزینه دلاری

چند روز پیش بود که آگهی ثبت‌نام غیرحضوری در یک مدرسه انگلیسی سر و صدای بسیاری به پا 
کرد. براساس اطلاعات ثبت‌شده، دانش‌آموزهای ایرانی به شرط انصراف از مدرسه‌های داخل کشور 
و با پرداخت هزینه سالانه بین 550میلیون تا یک میلیارد تومان)9تا 15هزار دلار( می‌توانند به‌عنوان 
دانش‌آموز از راه دور در مقطع ابتدایی و متوسطه این مدرسه انگلیسی تحصیل کنند. این مدرسه 
انگلیسی، تنها مدرسه‌ای نیست که توانسته‌ است به مقصد تحصیلی دانش‌آموزان داخل کشور 
تبدیل شود؛ مدرسه‌هایی در کانادا، ترکیه و... نیز سال‌هاست با جذابیت‌های متعدد، هوش و حواس 

خانواده‌های دانش‌آموزان را ربوده‌اند.

وسوسه والدین برای مهاجرت

سایت‌های بسیاری با یک جست‌وجوی ساده در اینترنت پیدا می‌شوند که راه تحصیل دانش‌آموزان 
در کشورهای دیگر را پیش پای والدین می‌گذارند. به‌عنوان مثال یک سایت مشاوره تحصیل 
دانش‌آموزان در خارج کشور نوشته است: » شهریه مدارس روزانه خصوصی کانادا بین 16.000تا 
30.000دلار کاناداست و این هزینه برای مدارس شبانه‌روزی استاندارد کانادا به 35.000تا 
60.000دلار کانادا می‌رسد.« نکته قابل توجه در مشاوره‌ها و راهنمایی‌‌های این سایت، مربوط به 
مهاجرت والدین از طریق تحصیل فرزندانشان است؛ موضوعی که در سال‌های اخیر مورد توجه برخی 
والدین قرار گرفت تا جایی که تبلیغات گسترده برای وسوسهک‌ردن خانواده‌ها به تحصیل فرزندشان 

در خارج از کشور و مهاجرت از این طریق به منبع درآمدی برای این سایت‌ها تبدیل شده است.

گلایه از مهاجرت زود‌هنگام

تلاش برای هجرت از وطن و رشد فرزندان در 
فضای آموزشی یک کشور خارجی به خواسته اول 
برخی از والدین ایرانی تبدیل شده است؛ غافل از 
اینکه چنین خواسته‌ای می‌تواند آسیب‌های جدی 
به فرزندانشان وارد کند. زهره یکی از افرادی است 
که در دهه70 به انگلیس مهاجرت کرد و نیمی از 
سال را در ایران و نیمی دیگر را در لندن سپری 
میک‌ند. این مهاجرت شرایطی را مهیا کرد تا نوه او 
پس از چندسال تحصیل در ایران، راهی مدرسه‌ای 
در لندن شود: »با توجه به اینکه پسرم در ایران 
ساکن بود و ما هم نیمی از سال به ایران می‌آمدیم، 
نوه‌ام، زمان بسیاری را در لندن تنها می‌ماند و درس 
می‌خواند.« به‌گفته او »هر چند نوه‌ام در زمان 
تعطیلات به ایران می‌آمد اما در گذر زمان متوجه 
شدیم که او نه فرهنگ انگلیس را قبول دارد و نه 
فرهنگ و آداب و رسوم ایران را. مدام هم از ما و 
خانواده‌اش گلایه دارد که چرا مجبورش کردیم 

که به تنهایی در یک کشور دیگر درس بخواند.«

بحران هویت در انتظار دانش‌آموزان مهاجر

حسین روزبهانی، روانشناس و استاد دانشگاه در 
گفت‌وگو با همشهری به بررسی آسیب‌های ناشی از 
مهاجرت دانش‌آموزان به کشورهای دیگر پرداخت. 
به‌گفته این روانشناس»هویت افراد در سنین 
نوجوانی شکل می‌گیرد. حذف فضای خانواده به 
بهانه درس‌خواندن در خارج از کشور، می‌تواند به 
بحران‌های هویتی این نوجوانان دامن بزند و حتی 
ممکن است که این نوجوانان در میان فرهنگ کشور 
خود و کشور مقصد دچار سردرگمی شوند.« او با 
اشاره به اختلال ناسازگاری در افراد مهاجر به والدین 
توصیه کرد: »‌مهاجرت به تنهایی بار روانی سنگینی 
را به افراد تحمیل میک‌ند، بنابراین بهتر است والدین 
با دقت گزینه مهاجرت کودک محصل را مورد 
بررسی قرار دهند تا در آینده این کودک با مشکلات 
متعددی دست و پنجه نرم نکند. براساس تجربه باید 
بگویم، برخی از افرادی که به بنده مراجعه میک‌نند، 
تجربه مهاجرت در دوره نوجوانی را داشته‌اند اما 

نتوانسته‌اند با این موضوع سازگار شوند.«

لباس‌های 
نخی و خنک

اطلاعات تماس 
اضطراری

 ویژگی‌های مثبت و منفی
وزیر پیشنهادی آموزش و پرورش 

علیرضا کاظمی، وزیر پیشنهادی وزارت آموزش و پرورش دولت 
چهاردهم، متولد سال 1344در مشهد است. او در کارنامه کاری 
خود قائم‌مقامی دبیرکل ستاد مبارزه با مواد‌مخدر، معاون پرورشی 
و فرهنگی وزارت آموزش و پرورش و مدیرکلی آموزش و پرورش 

استان خراسان رضوی را دارد.
او اگر رأی اعتماد را از مجلس شورای اسلامی بگیرد، هجدهمین 
وزیر آموزش و پرورش پس از انقلاب اسلامی خواهد شد و باید 
مدیریت تعلیم و تربیت بیش از 16میلیون دانش‌آموز، یک میلیون 
معلم و شاغل داخل مدارس، ادارات و سازمان‌های وزارت آموزش 
و پرورش را به‌عهده گیرد. با سجاد مولایی، معلم و کارشناس 
حوزه آموزش و پرورش و زهرا عزیزی، کارشناس ارشد تعلیم و 
تربیت درباره ویژگی‌های مثبت و منفی وزیر پیشنهادی آموزش و 

پرورش گفت‌وگو کرده‌ایم که در ادامه می‌خوانید:

   ویژگی مثبت
سجاد مولایی: وزیر پیشنهادی آموزش و پرورش از داخل این 
وزارتخانه است و در سطح بالای مدیریتی در دوره‌های مختلف 
فعالیت داشته و با مشکلاتی که این وزارتخانه با آن درگیر است، 
آشناست و این نکته می‌تواند او را در اجرای سند تحول بنیادین و 

معضل معیشتی فرهنگیان کمک کند.
زهرا عزیزی: این فرد چون معاون وزیر آموزش و پرورش در 
معاونت پرورشی بوده، با معضلاتی که نوجوانان امروزی با آن 

روبه‌رو هستند، به‌طور کامل‌ آشناست.

   ویژگی منفی
سجاد مولایی: وزیر پیشنهادی برای آموزش و پرورش جوان 
و پویا نیست، در دوره معاونت پرورشی نتوانست آسیب‌های 
اجتماعی که کودکان و نوجوانان به آن مبتلا هستند را حل کند 
و حداقل 2 تا 3 مورد آنها را کاهش دهد. او به روش‌های سنتی 
تربیت قائل است و همین می‌تواند در برنامه‌ریزی آموزشی، 

مدارس را عقب بیندازد.
زهرا عزیزی: توقع می‌رفت یک وزیر پویاتر و جوان‌تر 

که بتواند با معلمان دهه هفتادی و هشتادی ارتباط 
برقرار کند و همچنین تابوشکن باشد و برنامه‌های 

ویژه متناسب با تحولات نظام آموزشی 
جدید را اجرا کند، معرفی شود؛ وزیری 
که کرختی و پیری را از تن این وزارتخانه 

بزرگ و خسته، بگیرد.
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ضرورت تولید و جمع آوری بذرهای مرتعی

حسن وحید، سرپرست سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری:  سال گذشته در راستای اجرای طرح مردمی 
کاشت یک میلیارد درخت، منابع طبیعی استان‌ها توانستند ۲۳۴ میلیون اصله نهال تولید کنند. در بخش 

تولید و جمع‌آوری بذور مرتعی نیز باید اقدامات سریعی را انجام دهیم تا به احیا و اصلاح مراتع کمک کنیم.

حقابه‌ای که از گاوخونی دریغ شد
احمدرضا لاهیجان‌زاده، مدیرکل حفاظت محیط‌زیست اصفهان: از اواخر اردیبهشت تا هفته اول ‌خرداد 
بهترین فرصت برای دادن یک نوبت آب به تالاب گاوخونی بود هم حیات پرندگان مهاجر به مخاطره نیفتد و 

هم گردوغبار این پهنه ۴۷هزار هکتاری مدیریت شود، اما این اتفاق رخ‌نداد.

»حفاران غیرمجاز تبدیل به غول‌های بی‌شاخ و دم شده‌اند.« این جمله 
را مصطفی ده‌پهلوان در حاشیه نشست خبری صبح دیروز خود و در 
پاسخ به یک خبرنگار اعلام کرد. اما او در نشست خود با خبرنگاران از 
راه‌اندازی کارگروه و کارزار و کمپین مقابله با حفاران غیرمجاز با مشارکت 

باستان‌شناس‌ها، انجمن‌ها و کارشناسان نیز خبر داد.

رئیس پژوهشگاه میراث‌فرهنگی و 
گردشگری در نشست روز گذشته 
خود از فعالیت گسترده حفاران 
غیرمجاز در شبکه‌های اجتماعی 
گلایه کرد و با نام بردن از پوآرو 
به‌عنوان سلبریتی فضای مجازی 
در بخش حفاری‌های غیرمجاز 
گفت: »فعالیت‌ بلاگرهای گنجی‌ابی 
و افرادی چون پوآرو که در حوزه 
گنجی‌ابی سلبریتی شده‌اند و 
دنبالک‌ننده‌های بسیاری در سطح 
جامعه دارند و دستگاه‌های قضایی 
هم مانع فعالیت آنها نمی‌شود، برای 

من هم جای سؤال دارد.«
کارگروه مقابله با گنجی‌ابی در 
و  میراث‌فرهنگی  پژوهشگاه 
گردشگری به تازگی و با مدیریت 
حامد وحدتی‌نسب دیرین 
باستان‌شناس ایرانی تشکیل 
شده است. در این کارگروه 
باستان‌شناس‌ها، استادان دانشگاه، 
پژوهشگران و اعضای یگان حفاظت 
میراث فرهنگی عضویت دارند. 
فعالیت این کارگروه بر رصد فضای 
مجازی و شناسایی حفاران غیرمجاز 
و قاچاقچیان آثار تاریخی متمرکز 
است تا با پیگیری یگان حفاظت 

علاوه بر مسدود شدن صفحات 
تبلیغاتی آنها در فضای مجازی، 
برخورد قضایی با فعالان بازار سیاه 

اشیای تاریخی انجام شود.
مصطفی ده‌پهلوان در این‌باره به 
خبرنگاران گفت: »پژوهشگاه 
اندیشکده  میراث‌فرهنگی، 
میراث‌فرهنگی کشور است و از 
این نظر، رصد مسائل و چالش‌های 
این حوزه در دستور کار است که 
موضوع فراگیر ترویج گنجی‌ابی 
و ارائه ابزار آن در فضای مجازی 
یکی از این چالش‌هاست. به همین 
دلیل کارگروه مبارزه با گنجی‌ابی 
تشکیل شد و فعالیت‌ جدی آن با 
هدف ایجاد محدودیت در موضوع 

حفاری‌های غیرقانونی است.« 
حفاران غیرمجاز چه بر سر ایران 
آورده‌اند و آمار کشفیات آثار تاریخی 
در کشور بیانگر چیست؟ آمار جرائم 
مرتبط با میراث فرهنگی در کشور با 
افزایش مواجه است و این نگرانی را 
ایجاد کرده که با فعالیت‌های گسترده 
مجازی توسط اینفلوئنسرهای 
گنجی‌ابی محوطه‌های باستانی کشور 
بیش از گذشته تخریب و آثار آنها 

غارت شود.

شناسایی ‌و شکار گنج‌یاب‌ها
پاکسازی حفاران غیرمجاز توسط پژوهشگاه میراث ‌فرهنگی و گردشگری آغاز شد

میراث 
محمد باریکانی فرهنگی

روزنامه‌نگار

رأی‌موافق ومخالف به صالحی امیری
سیدرضا صالحی‌امیری، رئیس سابق کتابخانه ملی ایران و رئیس 
کمیته ملی المپیک و سرپرست سابق وزارت ورزش در دولت تدبیر 
و امید سرانجام به‌عنوان وزیر میراث‌فرهنگی دولت چهاردهم به 
مجلس معرفی شد. او اما موافقان و مخالفانی دارد که در گفت‌وگو 

با همشهری او را در ترازوی نقد گذاشته اند.

بهترین انتخاب بود
محمدرضا کارگر، مدیرکل سابق امور موزه‌ها: انتخاب 
آقای صالحی‌امیری به‌عنوان وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی بهترین تصمیم بود. وزارت میراث‌فرهنگی نیاز به 
مدیری از جنس فرهنگ دارد که مدیریت فرهنگی بداند. اما او در 
انتخاب معاونان و مدیران باید متخصصان دارای روحیه مدیریت 

و آشنا به مدیریت فرهنگی‌را  انتخاب کند. 

فاجعه بود 
حکمت‌الله ملاصالحی، باستان‌شناس: انتخاب آقای 
صالحی‌امیری به‌عنوان وزیر میراث‌فرهنگی فاجعه‌ای برای حوزه 
میراث‌فرهنگی است. او نه تاریخ خوانده نه باستان‌شناس است و 
نه میراث‌فرهنگی را می‌شناسد. وزارت میراث‌فرهنگی یک فرد 
متخصص می‌خواهد. بنابراین انتخاب آقای صالحی‌امیری حس 

یأس و ناامیدی، دلهره و نگرانی ایجاد کرده‌است. 

قرار نبود بیاید 
نیما ذاکری‌سعید، بنیانگذار کمپین حمایت از 
صنایع‌دستی: آقای صالحی‌امیری گفته بود کاندیدای وزارت 
نیست و کنار کشیده است.ولی ناگهان لابی‌گری‌ها شدت گرفت 
و مشخص شد کمیته‌های تشکیل‌شده برای انتخاب وزرا صوری 
است. اگر او ‌تأیید شود باید این فرصت را به هنرمندان بدهد که در 

انتخاب معاون صنایع‌دستی خودشان تصمیم بگیرند. 

تیم خوب، مهم‌تر از وزارت
محمد محب‌خدایی، معاون سابق گردشگری: مهم‌تر از 
وزارت، تیم مدیرانی است که صالحی امیری در وزارت میراث 
فرهنگی انتخاب میک‌ند. او مدیر خوب و توانمندی است و از 
قدرت لابی‌گری و چانه‌زنی قوی برخوردار است و می‌تواند 
سهم بودجه‌ای وزارتخانه را افزایش داده و سرمایه‌گذاران و 
اسپانسرهای خوبی وارد مجموعه میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی کند. امیدوارم بخش خصوصی نیز به یاری 
او بیاید و بتواند اهداف وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و 

صنایع‌دستی را به سرانجام برساند.

گزارش روز

صفحه‌آرا: علی حسنی

عدد خبر

محیط زیست

گیاه و هزار و ۳۳۲گونه جانور در دریای 
خزر زندگی می‌کنند. ۹۰درصد صید 
ماهیان خاویاری جهان مختص به 
این دریاست. این دریا زیستگاه فک 
خزری از کمیاب‌ترین پستانداران آبزی 
است؛اما سالانه ۱۲۲هزار و ۳۵۰تن 

آلودگی وارد این پهنه آبی می‌شود.

۵۷۵
نوع

از مناطق حفاظت شده لرستان 
به‌صورت پراکنده طعمه حریق شد. 
علی سالاروند، مدیرکل حفاظت 
محیط‌زیست لرستان گفت: با حضور 
به‌موقع نیروهای دولتی و همیاران 
طبیعت لرستان، آتش‌سوزی مناطق 
حفاظت شده در شهرستان‌های 
خرم‌آباد، بروجرد، الیگودرز و پلدختر 

اطفا شد.

۳۵
هکتار

زمزمه‌های بازگشت ترال
این روزها صیادان فعال در عرصه صید و صیادی در هرمزگان 
در نگرانی بازگشت کابوس صید ترال به‌سرمی‌برند، زیرا 
شنیده‌ها حاکی از تلاش‌های سازمان شیلات برای بازگشت 

این صید آبزیان‌سوز به دریاست. 
سمیه رفیعی، نماینده مجلس گفت: متأسفانه مسئولان 
سازمان شیلات ایران در تلاش هستند از وضعیت فعلی 
حاکم در دولت چهاردهم که هنوز وزرا و مسئولان آن به‌طور 
کامل مشخص نشده‌اند، سوءاستفاده کنند و این صید 
مخرب را مجدداً راه‌اندازی کنند. مسعود بارانی، مدیرکل 
شیلات هرمزگان نیز گفت: تنها زمان صید ترال ماه‌های 
مهر و آبان هر سال و صید خارج از این زمان غیرمجاز است. 
شیلات هرمزگان نیروی کافی برای برخورد با کشتی‌ها و 
شناورهای غیرمجاز ندارد و نیاز به همکاری بیشتر نیروی 
دریایی سپاه و دریابانی با حفاظت شیلات است. کشتی‌های 
مجازی که اقدام به صید ترال کنند پرونده‌های آنها در 
کمیته‌های تخلف بررسی می‌شود و امکان جریمه و باطل 

شدن پروانه فعالیت‌شان وجود دارد.

19هزار شیء تاریخی 
در سال 1402 از حفاران 

غیرمجاز کشف شد

۲۳۰۴ وب‌سایت 
مسدود شده تبلیغ و فروش 

اشیای تاریخی در سال گذشته 

10270شی‌ء
اشیای تقلبی کشف شده از 
قاچاقچیان در سال گذشته

۳۸۱۹ مورد 
گزارش‌های مردمی از حفاری‌ 

غیرمجاز در سال گذشته

۱۵۰۳ پرونده 
تعداد پرونده‌های 

تشکیل‌شده در مرجع قضایی

4274فلزیاب
تعداد فلزیاب‌های ضبط‌شده 

از حفاران در سال 1401

192 شیء
اشیای اهدایی به وزارت 

میراث در ‌5ماه 1403

۸۴۰۷ شی‌ء تاریخی
تعداد اشیای اصالت‌دار 

کشف شده در سال گذشته

37 دستگاه
فلزیاب‌های ضبط شده در 

تهران در ‌5ماه 1403

۲۲۷۵ حفار غیرمجاز
سال گذشته توسط یگان 

حفاظت میراث دستگیر شدند

342 شیء
تعداد کشفیات آثار تاریخی 

در تهران در ‌5ماه 1403

۷۰۵ فلزیاب 
تعداد فلزیاب‌های کشف‌شده 

از حفاران در سال 1402
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هزار حفار

تخمین رسمی 
از تعداد حفاران 
غیرمجاز کشور

 2
میلیون حفار

ادعای حفاران 
غیرمجاز در فعالیت 

گنج‌یابی


